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21 novembre: giornata mondiale della
televisione

Dall’indagine multiscopo sulle famiglie del 2006 emerge che quasi la totalità delle
famiglie altoatesine possiede l’apparecchio televisivo e che per la maggior parte è
ancora il tradizionale televisore analogico.

Più della metà (60,6%) degli altoatesini guarda la TV da due a cinque ore al giorno.

Quasi il 5% delle famiglie altoatesine non possiede la TV

Solo il 4,9% delle famiglie altoatesine non possiede il televisore, il 68,9% ne pos-
siede uno, un ulteriore 20,6% due, e un restante 5,5% tre o più.

L’apparecchio televisivo più diffuso resta quello tradizionale analogico (88,0%),
mentre il 10,6% delle famiglie è passato ad un televisore digitale (LCD o plasma) e
il 2,7% ha una TV via cavo.

Abbastanza diffusi risultano anche gli accessori del televisore: il 63,0% delle fami-
glie per esempio è in possesso di un videoregistratore e il 43,5% di un lettore DVD.
Il 59,0% delle famiglie dispone di un’antenna parabolica, mentre il decoder per il di-
gitale terrestre è ancora poco diffuso (27,3%).

Il 96,9% della popolazione abitualmente guarda la TV, la maggior parte
da due a cinque ore al giorno

Più dell’80% della popolazione (cioè 376.000 persone di tre anni o più) guarda
quotidianamente la TV, con un picco massimo nella classe di età dai 60 ai 65 anni
(91,5%) e un picco minimo (75,2%) in quella dai 30 ai 39 anni. Quasi l’80% degli
intervistati fino a 13 anni guarda la TV tutti i giorni. Il 15,2% della popolazione con-
siderata accende la TV solo qualche giorno alla settimana.

La maggior parte degli intervistati (60,6%) segue la TV da due a cinque ore al gior-
no, il 2,5% per più di cinque ore, il 19,0% segue programmi televisivi per meno di
due ore, mentre il 17,9% invece non è in grado di quantificare il tempo passato da-
vanti alla TV.

Abbastanza diffusa è anche l’abitudine di guardare videocassette o DVD: il 16,1% li
guarda almeno una volta alla settimana, il 19,7% un paio di volte al mese (ma me-
no di quattro volte), il 23,7% alcune volte all’anno. Il 40,6% non ne guarda mai.
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